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Fur alle natirlichen Zahlen n >1 ist die Gultigkeit folgender Gleichung zu beweisen.

L _n(n+)(n+2)(n+3)
kZﬂ:k(k+l)(k+2) = 2

Losung 1:

11+1)(A+2)(1+3)
4

A(1): Zl: k(k+1)(k+2)=

1(1+1)(1+2)=1'2'3'4

1.2-3=1-2-3 womit der Induktionsanfang gilt.

< _n(n+)(n+2)(n+3)
A(n): ;k(k +D)(k+2) = 2
- ~_(n+D)(n+2)(n+3)(n+4)
A(n+1): ;k(k +D)(k+2) = .

Es ist zu zeigen, dass gilt

fk(k +1)(k+2)= Zk(k +1)(k+2)+ (n+1)(n + 2)(n+3)= N0 +2)jn +3)(n+4)

n+1

> k(K +1)(k +2) = nn+DN+2)0+3) |1y n+2)(n+3) = (n+1)(n+2)(n +3)B+1}

4

(n+D)(n+2)(n+3)(n+4)
4

— (n+D(n+2)(n +3)[”Z4j:

Was zu beweisen war.

Ldsung 2:

Fur alle nattirlichen Zahlen n >1 ist die Giltigkeit folgender Gleichung zu beweisen

n n(n+1)(n+2)(n+3)
kZ:;‘k (k+1)(k+2)= 7
& _1(1+1)(1+2)(1+3) 1.2-3.4 _24
A(L): kz:;k(k+1)(k+2)_ 2 7= -6 und

Sk (k+1)(k +2) =1(L+1)(L+2)=1-2-3=6

k=1

Da 6=6 gilt der Induktionsanfang.

A(n):kzr:‘k(k +1)(k+2) = n(n+1)(n:2)(n+3)



A(n+1);:ij(k+1)(k+2): (n+1)(n +1+1)(r;+1+2)(n+1+3)

Nun gilt (abspalten):

n+1 n

kzz;k(k +1)(k+2) =Y k(k+1)(k+2)+(n+1)(n+1+1)(n+1+2)=

k=1

n(n+1)(n:2)(n+3) +(n+1)(n+2)(n+3)
n(n+1)(n: 2)(n+3) (n+1)(n+2)(n+3) = (n+1)(n+2)in+3)(n+4)

dividiert man die Gleichung durch [(n +1)(n+2)(n +3)] dann erhalt man
1o n+4 n+4 n+4

n = < n+4=n+4
4 4 4

g.e.d.



